



春之伊始 干劲满格

盛荣

虎年春节假期,唯一让人诟病的地方,应该就是天气了,“雨雪交加,阳光罕见。”不过,丝毫未影响城市奔向更好未来的脚步,潜藏着的前进力量,在春之始,迎着雨雪迸发,啾啾作响。

株洲再次确保了“国家卫生城市”这块金字招牌。这场卫冕之战,时间长,近两年之久;难度大,新冠肺炎疫情的阴霾还未真正远去。但我们赢了!这是一场关于耐力的较量,是坚持的结果。这个世界上,最可怕的力量就是习惯。在这种坚持中,一种习惯的力量,慢慢融入这座城市的血脉里。相信,有了这种力量,不仅是“国家卫生城市”,其他的金字招牌,会被我们越擦越亮。

“每个人到过年都有一顆火热的回乡的心,但干一行就要负起这一行的责任。”春节在项目工地坚持工作的外地农民工,话语虽朴实,但充满力量。这个春节,这个城市,各行各业都有人在坚持。环卫工,为了大家有个干净卫生的过节环境;民警,为了大家的节日祥和;社区医生,为了大家能及时接种疫苗……就是这样,每一个人的坚持,如涓涓细流,最终汇聚成了整座城市前行的力量,磅礴而温暖。

“株洲制造,赋能张北的风,张北的风,点亮北京的灯”,讲的是中车株洲所风机为冬奥会稳定持续提供绿电。对很多人来说,这个春节期间最难忘的,要数北京冬奥会开幕式了。而中国文化再次用它的极致浪漫,惊艳了世界。冬奥会每一个惊艳世界的精彩瞬间背后,都有各方力量在默默地、细致地努力,株洲没有缺席:有株企,还有株洲人——中车株洲所,贡献了株洲智造的力量;株洲妹子李盛佳,则为冬奥添加了一抹株洲志愿蓝的色彩。

只有用心访春的人,才能感受到春天的色彩!于是,春风送岗,线上线下,热热闹闹;于是,复工复产,“满园”皆春色;于是,学习收心实干,起步即争先……2022年伊始,每一个追梦人,都在努力奔跑,干劲“满格”。

更精准、更科学做好园区规划

株洲日报·掌上株洲讯(记者/张威) 2月11日,省自然资源厅副厅长李全胜率队来株调研园区节约集约用地和规划建设等工作。

调研组一行先后前往三一智慧钢铁城、市火炬工业炉厂、新马动力创业园和中车大道项目现场进行实地察看并召开座谈会。

会上,调研组听取了我市高新区、经开区、资规局、林业局、城管局等单位的相关情况汇报,详细了解了我市园区节约集约用地和规划建设情况,以及近年来我市推进工业园区土地节约集约利用方面采取的有效举措。

调研组充分肯定了我在节约集约用地方面的得力举措与实际成效,并指出株洲要在做好“产城融合”的基础上进一步总结经验,形成特色,更加精准、更加科学地做好园区规划,并落实到国土空间总体规划中。

会议要求,希望我市在现有成效的基础上进一步提高站位,牢固树立节约集约用地意识,从客观、历史、现实三个维度,实事求是地剖析园区节约集约用地和规划建设现状,按要求全面开展低效用地清理。

副市长罗绍均陪同调研。

寒假“余额不足” 同学们需“收心”

株洲日报·掌上株洲记者/戴凛

再过几天,全市中小学生就将开始新学期。刚刚度过“吃喝玩乐”春节的同学们,你们都准备好了吗?

良好习惯“全破功”

“春节前半个月还能保持7点左右起床,但春节以后,经常睡懒觉到9点半。”家长罗女士说,女儿就读二年级。假期一开始,孩子就自己制订了周末的假期作息时间表。比如早晨7点起床,晚上9点睡觉。但是春节回到老家后,每天都会和其他孩子疯玩到晚上10点以后,早晨至少9点才起床。虽然正月初七就回家了,但孩子总说晚上9点睡不着,早上继续赖床到9点以后才起床。

李女士也有类似的焦虑。她说,春节期间亲戚和自己家中都备了不少年货,儿子总是吃个不停,尤其是去亲友家拜年时,会收藏很多巧克力和奶糖悄悄地吃。一个假期下来,儿子已经重了3斤,这两天还总是喊牙疼。

一做练习就烦躁不安

改变的不仅是生活习惯,松散的假期,也让部分孩子忘记了作业。“一些拓展作业忘记做了,这两天在抓紧时间补作业。”王女士说,学校布置了一些有关春节习俗的拓展作业,如制作手抄报、讲述节日习俗等,但孩子春节期间光顾着玩去了,也没留意去搜集相关信息。所以这几天只好陪着孩子“补习”,引导孩子抓紧完成作业。

“督促孩子看书、做练习,他还一脸不乐意,烦躁不安。”家长罗先生说,前几天让孩子做些练习,温习上学期的功课,结果布置练习一小时后,孩子还在磨洋工,没做几道题,“气得我打了孩子一顿,真不知道开学后,孩子能否跟上课堂教学的节奏。”

开学务必早准备

市一中心心理高级教师丁光木建议,开学临近,孩子们要开始循序渐进地调整作息时间。毕竟漫长的假期里,不少孩子的作息时间都不规律。如果开学前不及时调整,开学后孩子们上课没精神,很容易因为犯困而对开学产生抵触心理。所以收心首先要调整作息时间,家长可以先让孩子早一点起床吃早餐,然后再逐步恢复学校的作息时间,给孩子一个循序渐进的适应过程。

同时,家长要配合检查孩子的寒假作业,帮助孩子查漏补缺。并安排孩子复习一下上学期的课程,让孩子在新学期就能够更高效地听课。

另外,家长可以让孩子多看看书,静下心来,把假期里孩子贪玩的心收回来。



图书馆内,不少孩子在假期坚持阅读。

出门不关电烤炉 大火烧了家

事发珠江花园小区,多户居民受牵连

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘平) 2月12日下午3时左右,天元区泰西社区珠江花园小区发生一起火灾事故,造成多户居民有家难回。

起火点位于7栋404室客厅,事发时无人在家。目击者拍摄的视频显示,浓烟、火苗从404室客厅窗户窜出,将4楼至6楼的外墙熏黑。

“客厅的窗户被烧穿了。”504室业主张女士回忆,火灾事故发生时,她和儿子在家,听到楼下有居民喊“起火了”,两人意识到发生了火灾,当推开门,发现客厅已浓烟弥漫,两人逃生时,呛了几口浓烟。

有居民拨打了119报警,随后有多辆消防车赶到小区。最终,消防队员破门进入404室,控制了火势。

大火扑灭后,张女士和家人发现,304室还有2名八旬老人因行动不便未从屋内撤离,所幸这两名老人未被浓烟围困。

事故导致304室天花板漏水,4楼至6楼多户居民家的窗户破损、空调外机被烧坏,室内弥漫烧焦味。12日晚,多户居民不得不到亲友家或酒店投宿。

“没把消防安全意识放在心上!”一名居民反映,404室的业主搬进该小区居住的时间不长,但几次出现过房门钥匙未拔、厨房火未关或锅被烧干等情况,幸好有热心邻居上门提醒,“有次他家锅烧干了,烧焦味重,我跑下楼敲门提醒,发现有人在客厅看电视,对厨房锅烧干了不知情。”

据初步调查,此次火灾事故是因业主外出而客厅电烤炉未关所致。居民提醒,该小区还存在私家车占用消防通道现象,影响消防车通行。

上接A1版

在科技金融领域,以服务中小微企业和金融机构为使命,提供基于大数据分析的金融科技服务,助力构建湖南征信产业体系。

在便民领域,依托数字“智慧株洲”建设,致力于将“智慧株洲”诸事达App打造成“一个城市生态服务平台、一个城市统一掌上入口、一个城市数字化应用品牌”,做到便民、惠民、惠企,最终实现一个App畅享全城。

在交通领域,立足“人工智能+智慧交通”项目建设,通过对城市资源进行归集整合,停车业务市场化经营、智慧交通项目运维、智慧交通配套服务产品开发和销售、交通及车辆数据增值服务实现交通产业链条。

在医疗领域,以“数据中台+技术中台+多态智联”架构,打通医疗、医药、医保的数据链和服务链,接入公立医院及基层医疗机构,形成全市健康医疗大数据的互联互通,实现全市医疗线上服务全覆盖。株洲的“数字产业”正呈遍地开花之势,将从株洲走向全省乃至全国。

远飞还是归巢 小镇青年何处安放青春

株洲日报·掌上株洲记者/吴楚 实习生/刘茜

去大城市还是回故乡?对于小镇青年择业而言,这是个难以避免的问题。

无论是热闹繁华的都市或者平静规律的县城,都是小镇青年安放青春之地。无论身处都市还是县城,他们同样面临着人生的抉择和生活的考验。

谋生与爱好如何并存?现实与梦想如何平衡?这个春节假期,返乡期间,我们寻找了几位在炎陵县的年轻人,让他们说出自己的故事,触摸小镇青年的诗和远方。

网络主播,年轻就要敢于尝试

罗女士 23岁 厦门浅浅网络传媒公司主播 华侨大学播音专业毕业

准备道具,调整灯光,熟读脚本……每到晚上十点,我便开始直播。

我大学读的是播音专业,平时就喜欢拍摄,习惯镜头,现在我将爱好变成工作,成功入职厦门一家网络传媒公司,开始全职主播,主要负责带货。

读大学的时候我就喜欢拍拍抖音,一般是美妆和旅游视频,最开始播放量只有一百多。但是去年十一月有条视频有将近10万的播放,我感觉自己有被关注到。我发现只要用心做视频,就会被关注,所以我打算全职做抖音主播。

不过,对于带货主播这份工作,我还是比较理智和冷静。互联网再火爆,带货主播也只是顺势而生的一份普通工作,和其他行业一样,也需要不断学习和努力。

做主播半年以来,我最好的成绩是三小时销售额突破7万元。去年底我的销售业绩在公司名列前茅,备受好评。

面对主播这样的新职业,我的父母有偏见,认为“不穩定”“不正经”,一心只想让我考编考公。

过年的时候我给父母买了手机和年货,他们觉得我能养活自己了,就没有那么大的偏见了。而且,我家那边也有很多人拍抖音,大家对这份工作多了一些理解。

此外我还兼职礼仪模特,可以多一份收入,也接触了更多的人和事。

大城市生活压力很大,光是房租每月就要3000元,所以必须要学会抗压。我养了一只猫,取名叫“米粉”,因为在厦门我还常常怀念家里米粉的味道,它也是我在这里孤单一人的安慰。

“斜杠青年”,工作和爱好并重

杨先生 25岁 网络通讯有限公司架构师 湖南财经工业职业技术学院会计专业毕业

“斜杠青年”,指的是一群不再满足“专一职业”的生活方式,而选择拥有多重职业和身份的多元生活的人群,我就是其中之一。

我工作日是在网络公司负责网络通讯和架构,节假日则在南昌做导游和特产销售。我这个双重职业身份,是一种“折中选择”,既能保证工作又能兼顾爱好。

我大学学的是会计专业,做网络工作专业不对口。但我大学时就在电信做宽带兼职,这让我积累了一个新领域的很多经验。毕业后,我的注册会计师还没有考下来,这份工作工资也不错,所以我选择了这里。

在南昌做导游就是爱好,因为我平时也喜欢旅游和结交朋友。一到放假我就来这边,认识了来自各地的游客,还结交了很多喜欢爬山的驴友。

做导游不仅仅是看山看水,重要的是你要知道景点背后的故事,这样的游玩才更有意义。我很喜欢这份工作,现在我是主业和副业双开花,很有成就感。

我还没想过回到家乡工作,我爸妈很想我回去到银行上班,我拒绝了。一眼望得到头的感觉,我并不想要,我还想去闯闯。

留乡育人,把青春留在乡间田野

龙女士 23岁 炎陵县初中化学老师 衡阳师范学院化学专业毕业

从小受教于乡村学校,也希望回报家乡。我读的是公费师范生,初中毕业后就到衡阳读书,读五年就可以回家乡任教。当时选择的时候心情没有很大的波动,等站上讲台时,我便心潮澎湃。

我小时候学过一首诗,其中有一句叫“苔花如米小,也学牡丹开”。我觉得这就是很多乡村孩子的真实写照。他们不能享受最好的教学资源,但是他们仍然渴望知识。

我读书时,老师们给予了我很多关爱和照顾,我十分感激他们。如今,我也在努力成为一位合格的老师。

我教的是初中化学,学生都是从零开始,很多人的基础薄弱。除了教知识外,如何与青春期学生相处也是我需要学习的。他们很多是留守儿童,比较叛逆,也比较抗拒学习,要深入他们的内心世界是一门“大学问”。

我打算扎扎实实的在这里工作,学校依山傍水环境很好,离家也近,还可以照顾父母。

去大城市闯荡不是我的计划,我舍不得这里。这不仅仅是一份职业,我觉得更是一种爱好和梦想。我喜欢讲台,喜欢求知欲的学生,这一切都正合我心。

频繁闪辞,不愿在职场将就

陈先生 24岁 衡阳某电子科技有限公司技工 湖南有色金属职业技术学院数控专业毕业



罗女士正在直播带货和茶叶。受访者供图



唐女士给小学生讲授生活中的数学。受访者供图

我毕业后校招进了本地的一家企业,但是环境很嘈杂,同事之间也很冷漠,我不适合这样的环境,就选择了辞职。我又回到老家这边,找了个电子厂,工作时间要14个小时,还总是不发工资。我大学学的专业完全用不上,我干了3个多月就辞了。

我离开县城去了东莞、苏州等几个地方上班,不是要时刻待命就是疯狂加班,根本没有属于自己的休息和娱乐时间,而且大城市房租和伙食还都很贵。

我也不愿在职场将就,认为不适合自己的工作应该及时离开,不然自己只会一直焦虑和痛苦,多选择几次终将遇到适合自己的工作。

我做过很多份工作,家里也总是说我“不安分”,每个工作都做不长久,回家过年也是一直问我有没有稳定下来。说实话我也有些迷茫,自己学历不高,想出去工作又感觉外面的世界都融不进去,这种感觉很难受。

等过年后,我再看看有没有更好的工作,没有的话就先踏踏实实干着。毕竟长大了一岁,更要明白不是事事都能如意,只能尽力了。

“找准定位,在哪都能适应职场生活”

唐女士 22岁 株洲金色梯田幼儿园教师 株洲幼儿师范高等专科学校学前教育专业

我读的是学前教育专业,教的是3到4岁的小朋友,按照一日流程上班,压力倒是不大。

除了日常的教学还要准备教育局年检资料、幼儿学习内容备课教案、听课记录和区角观察之类的。算上实习期我已经干了3年多了。

我选择留在株洲上班一方面离家不是很远,在这就是这边比县城待遇好些,两者兼顾。

上班是和一群活泼又纯真孩子接触,会感到很开心,孩子是真的会把老师当作朋友,会真诚分享许多自己的故事,这是一份很有意思的工作。

我选专业的时候就想了未来的职业,在读书的时候也是有针对性的训练,比如弹琴、跳舞等。所以我一到幼儿园上班并没有不适应,反而是得心应手。

我也打算将这份职业一直做下去,因为这是一件让我有收获的事。工作之余就学学美术,在这里也能安逸舒适地生活。

市委管理干部任前公示公告

为了加强对干部选拔工作的监督,提高识别和任用干部的准确程度,现对市委常委会会议研究决定的下列拟任人选(候选人选、提名人选)进行任前公示:

姓名	性别	民族	出生年月	学历学位	政治面貌	现任职务(职级)	拟任职务(职级)
漆帅华	女	汉族	1976.07	省委党校研究生	中共党员	茶陵县委常委、组织部部长	拟任市直单位正处级领导职务
何文龙	男	汉族	1969.03	省委党校大学	中共党员	攸县县委常委、县人民政府副县长(常务)	拟提名为县市区人大常委会主任候选人
邹建平	男	汉族	1970.02	大学 历史学学士	中共党员	芦淞区委副书记、政法委书记	拟提名为县市区人大常委会主任候选人

欢迎广大干部群众反映和举报拟任人选(候选人选、提名人选)思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话、网络举报或到受理举报地当面举报。为便于了解情况,请举报人签署或告知本人真实姓名和工作单位。所举报的问题,必须真实、准确,内容尽量具体详细,并尽可能提供有关调查核实线索。严禁借机造谣中伤,串联诬告。举报人将受到严格的保护。

受理举报电话:2022年2月14日至2022年2月18日
受理举报单位:株洲市委组织部干部监督科、举报中心
受理地点:株洲市委大楼9楼925办公室
专用举报电话:0731-12380-3;18873312380(仅限受理短信举报)
举报电话:0731-12380-3;18873312380(仅限受理短信举报)
举报网址:http://123800733.gov.cn
邮政编码:412007

中共株洲市委组织部
2022年2月13日